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NOM : PRENOM : CLASSE : 4°™
DATE :
Durée : 50 minutes. Enseignante : Marie-Tatiana FORCONI.

Consignes : la calculatrice est interdite. Une feuille de brouillons est autorisée et fortement
conseillée.

L'interrogation porte sur : Le calcul littéral, Le théoréme de Thalés.

C1 : savoir factoriser une expression

C2 : savoir réduire une expression

C3 : savoir appliquer la regle de suppression des parenthéses

C4 : savoir développer une expression

C5 : savoir produire une expression littérale répondant a un probléme donné
C6 : savoir appliquer le théoreme de Thales pour calculer une mesure

C7 : savoir calculer le coefficient d’agrandissement ou de réduction de figures dans la
configuration de Thales
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Répartition des points : Les points associés a chaque question sont indiqués en face du numéro de la
guestion. Le test est noté sur un total de 20 points.

Note de I'éleve et commentaire : Signature des parents :

Rappel : un travail fait a la maison et noté a pour coefficient 0,25 ; une interrogation surprise a pour
coefficient 0,5 et un devoir fait en classe a pour coefficient 1.



Indications : le devoir se fait intégralement sur cette feuille, bien lire les consignes pour voir la forme de réponse
attendue et s’il faut mettre ou non les étapes intermédiaires.

Exercice 1 : 2 points
Factoriser les expressions suivantes le plus possible :

A = 15x2 + 21xy B =4x?+8x +2

Exercice 2 : 6 points

Pour chaque expression : supprimer les parenthéses ou développer selon les besoins, puis réduire :

C=(7x—-3)(6x+1) D = (=10 — 3a)(2a — 9)

E=3—-(a—b)—a+b—-3+B—-a+bh)



Exercice 3 : 2 points
Développer puis réduire I'expression (x + 1)(x + 1). En déduire (x + 1)2.

Exercice 4 : 2 points
Yves va au marché. Il compte vendre ses poules. Il possede quinze poules. On appelle x le prix d'un
sac de graines. On sait que, niveau prix, une poule vaut quatre sacs de graines.

Exprimer, en fonction de x :
Le prix de Vente d'UNE POUIE ...ttt e st et bt et sae st st st e e s s ser et antanes
Le prix de vente de S€S QUINZE POUIES : ...oeeieciie ettt et sttt e b et et ess e e e etesee ste e sessnasasansans

Un sac de graines colte 1,6 €. Calculer le prix des quinze poules :

Exercice 5 : 7 points d’aprés Brevet des Colléges, Rouen, juin 1997

£ Sur la figure suivante, le rectangle AFEG est un agrandissement
du rectangle ABCD.

La figure n’est pas a la bonne grandeur.

a) Calculer les longueurs AF et AG. Donner la valeur exacte.

b) Calculer I’échelle de I'agrandissement.







